
SECTION B – LITTÉRATURE 
 
 

1. JARDIN DE FRANCE 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



1.1 Quel est le sentiment principal exprimé par le poète dans ce 
poème? 

 
______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

___________________________________________________________  [2] 

 

1.2 Pourquoi le poète se sent-il ainsi ? Justifiez votre réponse en vous 
référant au texte. 

 
______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

___________________________________________________________ [3] 

 

1.3 Expliquez la figure de rhétorique (figure of speech) employée par 
Senghor au troisième et quatrième vers. Vous la trouvez efficace ? 

 
______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

___________________________________________________________  [3] 

 

1.4 À qui fait-il référence dans la deuxième strophe ? 

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________ 

___________________________________________________________  [1] 



1.5 Pourquoi est-ce que ses gestes sont « apaisants » ? 

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________ 

___________________________________________________________  [2] 

 

1.6 Expliquez la mise en page (la structure) de la troisième et de la 
quatrième strophe. Qu’est-ce que Senghor essaie de nous 
communiquer en utilisant cette structure ? 

 
______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________ 

___________________________________________________________  [3] 

 

1.7 Qu’est-ce que le tam-tam symbolise pour Senghor ? 

______________________________________________________________

______________________________________________________________

______________________________________________________________ 

___________________________________________________________  [1] 

 
 
TOTAL : 15 
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